

OBRAZLOŽENJE ODLUKE O POREZIMA GRADA POREČA-PARENZO

Dosadašnjim Zakonom o lokalnim porezima ("Narodne novine" broj 115/16, 101/17 i 144/22) bilo je propisano da jedinice lokalne samouprave mogu uvesti porez na potrošnju, porez na kuće za odmor, porez na korištenje javnih površina i prirez porezu na dohodak, te da predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave utvrđuje visinu i nadležno tijelo za utvrđivanje, evidentiranje, nadzor, naplatu i ovrhu navedenih poreza.

Predstavničko tijelo Grada Poreča - Parenzo donijelo je Odluku o lokalnim porezima Grada Poreča-Parenzo objavljenu u Službenom glasniku Grada Poreča, broj 18/17, 05/18 i 20/19, kojom su propisani gradski porezi: porez na potrošnju, porez na kuće za odmor i porez na korištenje javnih površina. Prirez porezu na dohodak, iako je Zakonom o lokalnim porezima bio omogućen, Odlukom o lokalnim porezima Grad Poreč-Parenzo nije uvodio.

Novim Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o lokalnim porezima („Narodne novine“ broj 114/23) proširen je raspon u kojem su jedinice lokalne samouprave ovlaštene samostalno propisivati visinu poreza na kuće za odmor po metru kvadratnom korisne površine kuće za odmor tako da mogući raspon za utvrđivanje visine poreza na kuće za odmor sada iznosi od 0,60 do 5,00 eura po metru kvadratnom korisne površine. Slijedom navedenog, a s obzirom da se dosadašnji iznos od 1,99 eura nije mijenjao od 2001. godine, predlaže se povećanje iznosa poreza na kuće za odmor na 5,00 eura po metru kvadratnom korisne površine kuće za odmor na cijelom području grada Poreča-Parenzo.

Propisani iznosi za korištenje javnih površina po metru kvadratnom za ugostiteljske terase se ne mijenjaju, već se proširuje obuhvat zone I. na ulice Decumanus i Obalu maršala Tita, Trg Antona Grabara, Trg Matije Gubca, Trg Slobode i Narodni trg, uz istovremeno smanjenje obuhvata zone II. na ulicu Nikole Tesle od Trga slobode do prolaza Peškera, ulicu Bože Milanovića od Trga slobode do broja 3., Rade Končara od križanja s Obalom maršala Tita do Turističke ulice.

Korištenje javnih površina s postavljenim privremenim montažnim objektom-kioskom usklađen je s člankom 2. Pravilnika o jednostavnim i drugim građevinama i radovima u dijelu koji se odnosi na kioske koji zauzimaju javnu površinu veću od 15,00 m².

Obzirom da se temeljem Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj ("Narodne novine" broj 57/22 i 88/22) od 01. siječnja 2023. godine uveden euro, u prijedlogu Odluke o porezima Grada Poreča-Parenzo visina svih poreza iskazana je u euru, uz primjenu fiksnog tečaja konverzije 7,53450.

Važeća Odluka o lokalnim porezima Grada Poreča-Parenzo usvojena 2017. godine imala dvije izmjene i dopune kroz 2018. i 2019. godinu te se predlaže donošenje potpuno nove Odluke o porezima Grada Poreča-Parenzo, kojim su obuhvaćene sve relevantne izmjene i dopune propisa, uz istovremenu izmjenu naziva Odluke, koja više ne sadrži riječ "lokalnim". Navedena Odluka bi, u skladu s zakonskim odredbama, stupila na snagu 01. siječnja 2024. godine, čime bi prestala važiti dosadašnja Odluka o lokalnim porezima Grada Poreča-Parenzo.